

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50(2581) | Четверг, 15 июля 1943 г. | Цена 15 к

Образцово подготовиться к новому учебному году

Закончился второй учебный год в условиях Великой Отечественной войны. Несмотря на трудности военного времени, школы добились значительных успехов. За 1942—43 учебный год средняя успеваемость учащихся по району составляет 90,7 процента.

Особенно хорошо работали в течение учебного года Хахальская неполная средняя школа (директор тов. Вабинова). Она добилась успеваемости 96,7 процента. 37,3 процента учащихся получили хорошие и отличные оценки. Белаясская начальная школа имеет успеваемость 97,5 процента, 62 процента всех учеников сдали зачеты на „хорошо“ и „отлично“.

Успешно закончили учебный год Шалдежинская и многие другие школы района.

Однако, наш район не выполнил основной закон—о всеобщем обязательном начальном обучении в сельской местности и о семилетнем обучении в городе. 603 человека школьного возраста остались вне школы. Такое большое количество учащихся не вовлеченных в школы свидетельствует о том, что вопросу всеобщего РОНО, большинство председателей сельских советов и директоров школ не придали должного значения. Отдельные партийные организации не занимались этим вопросом, наряду со всеми политическими и хозяйственными задачами.

Начало нового учебного года не за горами. Успех учебы будет зависеть от того как наши школы и учителя будут подготовлены к занятиям.

Никому не секрет, что в прошлом учебном году, из-за плохой подготовки школ к началу учебы, в ряде школ Сутырского, Шалдежского и некоторых других советов занятия проходили ненормально. Многие школы, как Шалдежская НОШ и другие были не обеспечены дровами. В Семеновской НОШ № 2 из-за плохого ремонта штукатурка в школе осыпалась.

Уроки прошлых лет в этих школах не учтены и сейчас, подготовка к началу занятий не организована.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох необходимо принять все меры для быстрого завершения подготовительных работ. Зада-

ча сельских советов, директоров школ, учителей и всего актива—обеспечить ремонт школ и установленные сроки, заготовить необходимое количество топлива, освещенция и т. д. Опыт передовых районов нашей области показал, что учителя и учащиеся старших классов, с привлечением комсомола и общественности смогут одолеть—очень многое.

В ряде сельских советов, используя опыт передовых школ, подготовка к новому учебному году уже закончена. Так, в Ново-Петровском, Дмитриевском и некоторых других все школы давно уже отремонтированы, полностью обеспечены топливом, учебниками и другими материалами. Но в большинстве школ района подготовка к началу занятий еще не организована. Из 55 школ ремонт начал только в 10.

Особенно тревожное положение с заготовкой топлива. Из 9730 кубометров на сегодняшний день заготовлено только 6502 кубометра, а подвезено к школам всего лишь 590 кубометров. Школы Озерского, Ларионовского и некоторых других сельских советов дровами совсем не обеспечены и заготовку их не начали.

В ряде школ не полностью обеспечены учащиеся начальных классов стабильными учебниками. Сейчас, наряду с подготовкой школ особое внимание должно быть уделено и школьникам, получившим испытания на осень. Таких у нас в районе насчитывается 235 человек. Если не помочь им подготовиться к зачетам, они могут остаться на второй год.

До нового учебного года остается меньше двух месяцев. Срок не большой, а работы еще незначительной. Поэтому подготовке к новому учебному году должно быть уделено исключительное внимание, не только со стороны школьных работников, руководителей сельсовета, РОНО, но и комсомольских, партийных организаций, родителей и всей общественности района. Надо помнить, что образцовая подготовка к учебному году будет решать успех в учебе.

Подготовка школ к новому учебному году—боевая задача сельских советов!

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

На двух бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос об итогах 1942-43 учебного года и подготовки школ к новому учебному году.

Бюро отметило, что несмотря на удовлетворительную учебно-воспитательную работу ряда школ, в целом по нашему району учебный год закончен неудовлетворительно. Годовая успеваемость учащихся составляет всего лишь 90,7 процента. Не осуществлен закон о всеобщем обучении—600 человек учащихся остались вне школы.

Бюро райкома ВКП(б) обяза-

ло РОНО, партийные и советские организации полностью осуществить в 1943-44 учебном году закон о всеобщем обучении, не допуская случаев отсева учащихся из школ. Улучшить комсомольско-пионерскую работу в школах, восстановить работу подзабинета, усилить контроль за работой школ, поднять идейно-политический уровень учителей, проявить больше внимания к его материально-бытовым нуждам. Обеспечить своевременно окончание ремонта школ, заготовку и вывозку топлива в школы.

Самостоятельным трудом поможем родине и фронту

План сенопоставок выполнен досрочно

Колхоз „Объединение“ имени Кирова Дмитриевского сельсовета досрочно выполнил план сенопоставок государству. На 10 июля колхозники сдали государству 9 тонн 735 килограмма. Сейчас правление колхоза продолжает сдачу сена сверх плана.

Н. Д.

Обоз с сеном государству

В колхозе „Груд“, Шалдежского сельсовета энергично идет сеноуборка. На сенокосе ежедневно работает до 100 косцов и все сенокосилки. План уборки выполнен уже больше 70 процентов.

12 июля правление колхоза организовало специальный обоз с сеном государству. В этот день на заготовительный пункт доставлено сена 24 воза.

Н. Дмитриев

Закладывают сочные корма

Колхозы Ново-Петровского сельсовета из года в год перевыполняют план закладки силоса. В этом году сельский совет при задании 400 тонн за дни фронтального декадника по силосованию заготовил 508 тонн.

Большинство сельскохозяйственных артелей, выполнив план силосования, продолжают закладывать силоса сверх плана.

К Ялпшин

Машины на полном ходу

Во всех полеводческих бригадах колхоза „Красный труд“ подготовка уборочного инвентаря закончена. Жатки, сенокосилки и другие машины на полном ходу. Они отремонтированы высококачественно, проверены, смазаны и обкатаны.

Одновременно закончен ремонт зерноскладов, токов, овинов и риз. На большинстве токов установлены комбье молотилки.

Сейчас бригада женщин заканчивают починку мешков.

А. Коптев

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года).

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля, на двух направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группа вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа „Тигр“.

8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак, 3 танковых и 10 пехотных атак противника и не отступили ни на шаг. В этих ожесточенных атаках немцы потеряли более 5000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, до 50 пулеметов, 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления.

В течение 10, 11 и 13 июля противник предпринял ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции и на отдельных участках вводил в бой значительно большие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону немцы крупных атак не предпринимали.

В течение дня, 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка боем.

На Белгородском направлении противник утром 6 июля предпринял наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы вели ожесточенные бои с танками противника вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительным контратаками Советские части сковывали противника и нанесли ему большой урон. Только танкисты П-ского соединения истребила не менее 2000 солдат и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встречая сопротивление советских войска. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам ценою тяжелых потерь удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федурова и Михина восстановили положение.

Первенство в соревновании не отдадим

В прошлом году я провел ряд мероприятий, направленных на полное использование мощности тракторов, комбайна и сложной молотилки. В результате, план тракторных работ бригада выполнила на 106 процентов и имела большую экономию горючего. На каждый трактор в среднем было выработано 354 гектара мягкой пшеницы, 182 гектара сжато комбайном и 637 тонн зерна намолотили на сложной молотилке.

В текущем году я решил работать еще лучше. Тракторы подготовил своевременно. Они на участках пришли вполне исправные. Каждому опытному трактористу приврепал новичка, провел с коллективом беседу, разъяснил постановления партии и правительства о подготовке тракторов, комбайнов к полевым работам. Мы обсудили также обращение обкома ВКП(б) к трактористам и трактористкам. Трактористы дали слово работать честно, по-фронтному. Слова их не разошлись с делом.

С первых же дней сева я организовал двухсменную работу. Ни одного часа не допускал простоя тракторов. Трактористы выполняли по полторы—две нормы, не допуская перерасхода горючего. Вре-

зультате, план весенне-полевых работ бригада выполнила на 190 процентов. Заняли первенство в МТС и получили переходящее Красное знамя. Все трактористы моей бригады получили премиальную оплату.

Не сдали темпов и на подеме паров. План выполнили на 126 процента, не допустили ни одного килограмма перерасхода горючего. Годовой план тракторных работ бригада выполнила (на 10 июля) на 84 процента. На каждый трактор в среднем выработали 226 гектар.

Хорошо работает тракторист Александр Иванович Бакулов. Он вспахал за свои смены на газотракторном тракторе 189 гектар. Тренина Валентина Николаевна, работающая первый год, выработала на колесном тракторе 100 гектар.

Наши трактористы приучены соблюдать правила технического ухода. Тракторы всегда бывают чистые, хорошо отрегулированы.

Я оказываю повседневную помощь трактористам. При техническом уходе беседую с ними, рассказываю о каждой детали, рассказываю о назначении деталей

и мерах их сохранения. Кроме того, сам ежедневно организовую читку газет, провожу беседы, проверяю ход социалистического соревнования.

Во-всеоружии встречаем и уборку урожая. Мы решили убрать комбайном (южным) 200 гектар, при норме 100 га, намолотить молотилкой БДО 700 тонн, вместо нормы—320 тонн. Эти обязательства мы также с честью выполним.

Молотилку давно и качественно отремонтировали. Трактор на молотилке будет работать безотказно.

На комбайне я работаю 4-й сезон и ежегодно перевыполняю задание, содержа его в полном порядке. В этом году комбайну сделал качественный ремонт. Хотя сейчас можно на нем выезжать в поле и убирать богатый колхозный урожай.

Трактористы всей бригады в ответ на пернамайский приказ товарища Сталина взяли обязательство выполнять годовой план тракторных работ на 170 процентов. Это и будет нашей помощью героической Красной Армии в ее борьбе за окончательный разгром немецко-фашистских банд.

Н. Смирнов, бригадир тракторной бригады Белгородской МТС

КАК МЫ БУДЕМ УБИРАТЬ УРОЖАИ ХЛЕБОВ

ПЛАН КОЛХОЗА ИМЕНИ XVII ПАРТС'ЕЗДА, ЛАРИОНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

На полях нашего колхоза растет богатый урожай. Уборку его мы будем проводить в условиях Великой Отечественной войны. Это потребует от нас, колхозников, правления артели убрать урожай зерна и овощей в самые сжатые сроки и без потерь. Успех уборки будет зависеть, прежде всего, от расстановки людей, правильной организации труда, умелого использования живого тягла и уборочных машин.

В 1943 году нам предстоит убрать озимых 136 гектар, яровых зерновых 143 гектара, льна 40, картофеля и овощей 31 гектар и клеверных семенников 10 га.

Для выполнения этих мероприятий мы имеем: 137 колхозников, 14 рабочих лошадей и одну жнейку-самосброску. Готовясь к уборке урожая, мы отремонтировали жнейку, изготовили 20 бестарок, 18 телег, 140 мешков, очистили и продезинфицировали зернохранилище, отремонтировали картофелехранилище и хорошо оборудовали ток.

Обсудив решение XIII пленума обкома ВКП(б), мы продумали и составили следующий план уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов:

Уборка озимых

Уборку озимых культур на площади 136 га проведем в семь рабочих дней. Для этого мы имеем хорошо отремонтированную жатку, на которой будет работать жнец тов. Корекин Е. Д. За ним закрепляем площадь 14 гектаров. Участки уже отведены в натуре. Для уборки ручным способом за бригадами и звеньями закрепляем 122 гектара. На уборке будут работать 145 человек, которые обязаны убирать по 17,40 га в день. Работа будет строиться по принципу индивидуальной сдельщины.

Вслед за жнитвом организуем огребание колосьев

и ручной сбор. На сбор колосьев выделяем звено школьников в количестве 12 человек. К уборке урожая приступим выборочно, в начале восковой спелости. Установим сторожевой полевой пост и выделяем оубездчика Лукичева Ивана Ивановича.

Уборка яровых зерновых

Уборку яровых зерновых культур на площади 142,8 га проведем также в сжатые сроки и без потерь. 30 гектар уберем жаткой. Ручным способом — 112,8 га. 10 косцов ежедневно будут убирать по 5-гектар, 4 жнеца сжинать по 6,28 га в день.

Скирдование хлебов закончим в течение 10 дней после окончания косовицы. Для проведения этого мероприятия выделяем 9 лошадей и 50 человек.

Уборка льна

К терблению льна приступим выборочно вначале ранней желтой спелости. Всего необходимо убрать льна 40 гектар. Из них на площади 25 га произведет тербление льна МТС. На вязку снопов льна за льнотербилкой выделяем 15 человек. 38 выделенных колхозников закончат тербление льна с площади 15 гектар в течение 4 дней. Расстил закончим 25 августа.

Сдача зерна государству

Сдача зерна государству в счет обязательных поставок и натурплаты за работы МТС начнем с первых обмолотов. Для возки зерна государству создаем постоянную бригаду в составе 6 человек под руководством тов. Горшкова и 6 лошадей. Зернопоставки закончим 20 августа.

Уборка картофеля и овощей

Уборку картофеля с площади 29,57 га проведем в 10 рабочих дней. На рытье картофеля будет ежедневно участвовать 59 человек. На возку картофеля выделим 9 лошадей. Уборку овощей будет производить

звено. Оно убьет 1,5 га до начала заморозков.

Обмолот клеверных семенников на площади 10 га проведем на сложной молотилке, вытирание закончим не позднее 1 сентября.

Распорядок дня

Все уборочные работы будут проводиться на основе развернутого социалистического соревнования между бригад, звеньев и членов колхоза. Наряды на работу дадут с вечера. Выход на работу установлен в 4 часа утра, перерыв на завтрак и обед 2 часа. В колхозе организованы детские ясли с охватом 40 детей. Дети находятся под хорошим надзором и вниманием.

Массово политическая работа

Агитатором в нашем колхозе является тов. Новожилова Е. В. Она ежедневно в период уборки урожая будет проводить беседы, читку газет. Во время уборки будет регулярно выходить стенная газета. Тов. Новожилова намечает ежедневно выпускать боевой листок. В нем будут отражены результаты соревнования бригад, звеньев и колхозников за день.

Передовых людей стахановцев будем заносить на колхозную доску показателей и представлять исполкому райсовета для занесения на районную доску почета.

Мы, члены сельхозартели имени XVII партс'езда, отдадим все силы на благо родине, на дело разгрома врага и своим трудом на полях, своевременным проведением уборки и досрочным выполнением обязательств перед государством поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских наймитов.

Председатель колхоза Шестериков, Бригадир: Седова К. М., Горшкова А., Горшкова В. В., Шернова Т. Т., Кокурина А. П. колхозники: Горшкова А., Кошваров М.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на Итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2000 судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов в том числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

◆ Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод — порабощенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не толь-

ко городские жители но крестьяне.

В Южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, а особенно среди детей.

Из Югославии урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли оставить часть собранного зерна, при уборке урожая и обмолоте присутствуют полицейские. Жители многих городов Югославии предупреждены, что 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

(ТАСС).



Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлоповой завода Фрезер (Москва) выполняет ежедневно задания не ниже, чем на 300 процентов. НА СНИМКЕ: Бригадир Е. Хлопова (справа) со своей ученицей А. Веселовой.

Фото Э. Неверовой.

Фотохроника ТАСС.

Задание перевыполнено

Коллектив Семеновского райпищеккомбината на 1-е июля месячное задание выполнил на 165,5 процента.

Передовым в соревновании идет цех фруктовых вод. Он перевыполнил задание слышим в два раза.

Особенно высоких показателей добиваются рабочие т. т. Лебедева и Долонина. В июне она выполнила свое задание на 300 процентов.

С. Савченко.

ДОСРОЧНО ВНЕСЕНЫ НАЛИЧНЫЕ ЗА ЗАЕМ

Коллектив Дмитриевского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование, выполнит филиала второго квартала.

Военный налог среди колхозников собран досрочно. Полностью внесены деньги и по подписке на Второй Государственный Военный заем.

Хорошо работает по сбору средств налоговый агент Баян Зеленица.

В. Травина.

Помощь семьям фронтовиков

Семеновский хлебокомбинат за период последних 6-ти месяцев в порядке помощи вывез для семей фронтовиков свыше 15 кубометров дров, оказана денежная помощь семьям в сумме 400 рублей. Выдано свыше 40 килограмм свиного мяса.

Большую помощь семьям фронтовиков оказал хлебокомбинат в организации и обработке индивидуальных огородов. Так, например, 27 семей фронтовиков обеспечены семенным картофелем в количестве 1050 килограмм.

П. Борисов.

Уход за парами

В колхозе имени Сталина Хвостиковского сельсовета, завершив под'ем паров, приступили к боронованию. Через 5—6 дней колхозники начнут двойку паров.

Н. Силантьев.



Стахановец колхоза «Путь Ленина» Баградский район Хакасская автономная область, конюх П. Л. Мушкачев образцово содержит 12 племенных производителей конфермы колхоза. Фото А. Милобичик.

Фотохроника ТАСС.

По городу и району

Открыт звуковой кинотеатр

На Демидовой лесобазе для рабочих организована столовая, клуб, оборудовано радио, выносятся газеты. Из числа актива выделены беседчики и агитаторы. Они регулярно проводят с рабочими громкие читки и беседы.

Недавно райком союза леса и сплава открыл звуковой стационарный кинотеатр. Он будет обслуживать рабочих лесобазы и колхозников соседних сельхозартелей.

Т. Кузнецова.

Выработка расчесок

Столярный цех артели «Экспорт» приступил к освоению выработки годовых расчесок.

Уже изготовлена первая пробная партия.

В ближайшее время цех начнет массовую выработку для местного рынка.

Н. Петров.

Агитпункт для пассажиров

Для культурного обслуживания пассажиров первичная парторганизация станции Семенов организовала агитпункт.

Сейчас в агитпункте установлено ежедневное дежурство. В нем имеются свежие газеты, журналы, радио и географическая карта. Пассажиры могут в любое время получить справки и ответы на интересующие вопросы.

За период летнего сезона агитпунктом для пассажиров уже проведено ряд бесед, лекций и чток.

Н. К.

Чтецы и беседчики на лугах

Благовещенская первичная комсомольская организация из числа лучших комсомольцев на период уборки выделила семь чтецов и беседчиков. Они регулярно в бригадах косцов проводят громкие читки.

Всего проведено за период сезона свыше 20 чток.

Выпущен номер стенной газеты.

К. Варакин.

Отв. редактор А. ЛУХНОВ